

东北三省布局“绿水青山” 打造东北旅游新名片



新华社长春10月9日电(记者 孟含琪
许正 罗捷)“堵!水泄不通!”“人多,摩肩接踵”。在今年十一黄金周期间,家住浙江的朱丹来东北游玩,没想到如此火爆,在朋友圈发出感慨。

位于东北的吉林、辽宁、黑龙江拥有独特资源优势,近年来发力打造的“冰雪经济”品牌已深入人心,如今又决心擦亮夏季和秋季旅游新名片,吸引更多国内外游客前来白

山黑水观光休闲。

“从未想过这里拥有这么好的绿水青山,空气如此清新。”前不久,来自新加坡和我国澳门、台湾等地的旅行商来到吉林长春净月潭国家森林公园参加旅游节推介活动,不停发出赞叹。

“过去很多游客都认为只有冬天才来东北滑雪游玩,现在越来越多的人选择在夏天或秋天来吉林避暑。”吉林省环球国际旅行社副总经理张竞慧说。

东北夏天干湿度适宜,紫外线不强,体感十分舒适,被誉为“22℃的夏天”;就在南方还沉浸在夏季的温热中,秋天就已经覆盖了辽阔的东北。东北的夏秋两季可谓各具特色。

为了利用好独特资源,吉林、辽宁、黑龙江整合策划,积极包装打造精品线路,东北的夏秋旅游产业已显现出品牌化、化零为整的特点。

吉林打造以长白山、长春和吉林为核心,形成东部山水边境旅游、南部康养文化旅游、西部草原湿地旅游的差异化和互补性新格局。

辽宁东部山林生态游、北方海滨海岛休闲游、中部城市亲水主题公园游、辽宁海上邮轮度假游、辽西历史文化游等10类夏秋季旅游主题产品和90条旅游特色线路正相继推出。

今年黄金周期间,黑龙江哈尔滨从供给侧出发,精心打造了生态之城、音乐之城、时尚之城、记忆之城等四大类产品;双鸭山市转变发展思路,整合当地特色资源,打造“黑土湿地”旅游品牌,获得很多游客关注。

打造线路的同时,东北不断加大推介力度。

今年夏天,吉林长春在江苏、安徽等多地举办推介会,与当地旅行社签订合作协议。因电影《缝纫机乐队》大火的通化集安也“火力全开”进行宣传,在十一黄金周期间吸引不少粉丝前来。

黑龙江省双鸭山市外事侨务旅游局副

局长马红霞介绍,今年黄金周,旅游局正与一些线上旅游公司合作开展营销活动。黑龙江针对不同群体开展多元化活动,多个景区对大一新生免费开放,吸引潜在的年轻群体。

围绕夏秋季旅游主题,辽宁旅发委策划并陆续推出各类旅游节活动300余场。

“有机会的话,我不仅要去东北体验冬天的冰雪,还要体验另一种美。”南京市民马羽琳说。

尽管夏季和秋季旅游发展速度快,但各级旅游部门仍清醒认识到,东北与南方知名旅游大省相比,存在起步晚、产业初级化、产品同质化的短板,如何打破地域壁垒,加快旅游市场一体化是东北需要思考的课题。

由沈阳、长春、哈尔滨等城市和地区组成的东北旅游推广联盟今年南下举办多场推介会,给南方游客留下了深刻印象。这个联盟旨在区分和整合各城市资源优势,共同策划包装“大东北”四季旅游线路,打造每个城市不同的旅游名片,让东北旅游抱团前行。



“乌蒙腊梅”余留芬: 带头与贫困“较劲”的“拼命支书”

新华社贵阳10月10日电 (记者 赖飞)谈到脱贫,年近50的余留芬总是精神抖擞,言语间透出别样的坚毅与执着。“在脱贫一线,党员干部要带头引领,用实际行动竖起一杆旗帜,才能带动百姓跟着干。”她说,脱贫路上会遇到很多困难,但困难越多,就越要有解决困难的爆发力,这样战胜困难的潜力也更大。

地处贵州高寒山区的盘州市淤泥乡岩博村是余留芬生活和工作的地方,作为村党支部书记的她,一干就是17年。尽管是外嫁进村的媳妇,余留芬却不甘落后,始终在与贫困“较劲”。

寒来暑往十余载,在山石遍布、土壤贫瘠的乌蒙山大山沟里,凭着敢想敢干的勇气和智慧,从与村民一同开山凿石修路到贷款集资办企业,“爱折腾”的余留芬一直带领村民“拼命”地与贫困决战,将困守几代人的极贫困村彻底换了个模样。

10多年前这里到底有多穷?“客人来了,家里连杯可以喝的白开水都没有。”余留芬说。

村里更是“一穷二白”:不通路、不通电、不通水,村集体经济为零。全村人均年收入不足800元,三分之一的村民挣扎在“温饱线”上。

“一年种的不够半年吃,进、出村连路都没有,生活太艰难。”回忆过去,余留芬仍感慨。生活的艰辛让她害怕,但并未压倒她,她决心换个活法。

靠着勤快、灵活,余留芬在家附近的煤矿开超市、开饭馆……在别人眼里是“小女人瞎折腾”,她却慢慢攒了钱重新修了房子,自家日子渐渐好起来。

对泼辣、能干的余留芬,不少人竖起了大拇指。大伙儿羡慕她,也信任她,能不能带着大家一起干?2001年,不到

31岁的余留芬“扛起”岩博村村支书的担子,她暗自发誓“一定要干出个名堂来”。

边远山区,路是脱贫致富的关键。上任才几天的余留芬决定先修路。白天,她像个男人一样与村民们在工地上,拿钢钎、抡大锤、搬石头,晚上为了协调修路占地的问题,挨家挨户给群众做工作。

因过度劳累,余留芬曾昏迷在工地上,甚至有一次因意外摔下陡坡导致腰椎粉碎性骨折。可即使在病床上,她依旧召开村委会,并不断压缩休养时间。不少村民称她为“拼命支书”。

“拼命支书”拼的不仅是命,还“拼钱”。修路缺钱,她仅有的4万元全部投进去。为了让村集体壮大,她以个人名义贷款10多万元买下一片山林交给集体经营,独自承担风险。

如今的岩博村发生了翻天覆地的变化。村集体资产达到6200万元,人均纯收入15457元,拥有大小车辆160多辆;村民组入户道路全部硬化,家家住上漂亮楼房,森林覆盖率达70%。

“岩博村的今天是大家努力的结果。尤其是有一个得力的党支部,有党的好政策,大家群策群力,用共同的智慧与辛劳换来好生活。”谈到村支部,余留芬自豪地说,村支两委作为党最基层的组织,必须用好人,带好头,这才是最大的生产力。

继党的十七大、十八大代表之后,余留芬今年再次当选为党的十九大代表。在她眼里,基层党员干部的本职工作就是密切联系群众,做党的政策的传播者和践行者。尤其是在全国决胜全面小康的关键时期,让群众共享脱贫“红利”,“一个都不能少”。

“中国天眼”发现脉冲星 实现我国该领域“零的突破”

新华社北京10月10日电(记者 董瑞丰
齐健)中国科学院国家天文台10日宣布,被誉为“中国天眼”的500米口径球面射电望远镜(FAST)经过一年紧张调试,已实现指向、跟踪、漂移扫描等多种观测模式的顺利运行,并确认了多颗新发现脉冲星。这是我国天文望远镜首次发现脉冲星。

此次发布会上公布了2颗脉冲星的具体信息,编号分别为J1859-0131和J1931-01。前者自转周期为1.83秒,距离地球约1.6万光年;后者自转周期为0.59秒,距离地球约4100光年。2颗脉冲星分别由FAST于今年8月22日、25日在南天银道面通过漂移扫描发现。

FAST工程副总工程师李菂介绍,FAST调试进展超过预期,并已开始系统的科学产出。目前已经探测到数十个优质脉冲星候选体,其中6颗通过国际认证。未来,FAST有望发现更多守时精准的毫秒脉冲星,对脉冲

星计时阵探测引力波做出原创贡献。

搜寻和发现射电脉冲星是FAST的核心科学目标。宇宙中有大量脉冲星,但由于其信号暗弱,易被人造电磁干扰淹没,目前只观测到一小部分。具有极高灵敏度的FAST是发现脉冲星的理想设备。

脉冲星由恒星演化和超新星爆发产生,因发射周期性脉冲信号而得名。脉冲星的自转周期极其稳定,准确的时钟信号为引力波探测、航天器导航等重大科学及技术应用提供了理想工具。

澳大利亚科学及工业研究院 Parkes 望远镜科学主管乔治·霍布斯在发布会现场表示,FAST 的调试以及逐渐产出成果,是目前国际天文学界最激动人心的事件之一。

FAST 位于贵州省平塘县名为大窝凼的喀斯特洼地之中,其接收面积相当于30个足球场大小,是目前世界最大、最灵敏的单口径射电望远镜。

雪后黄土高原美如画



这是10月10日航拍的甘肃省定西市安定区青岚山乡雪景。
受冷空气影响,甘肃定西迎来降雪,雪后黄土高原景色如画。

新华社发